



# 特朗普兑现承诺 承认耶路撒冷为以色列首都

## 专家:此举打破美国20年来在此问题上相对中立的立场 将对巴以和平进程构成重大打击

把驻以使馆搬到耶路撒冷是特朗普去年竞选总统时的承诺。据称,特朗普坚持必须兑现这一承诺,但搬迁不会马上着手。特朗普将下令国务院启动驻以使馆搬迁进程,整个过程需要“几年”。

马晓霖说,尽管特朗普事先给巴勒斯坦、约旦等国打过“预防针”,这些国家会做什么样的表态还需观察。“耶路撒冷地位不是一般议题,远不是选边站队的事,关系到伊斯兰世界情感……对美国与伊斯兰世界关系会产生长远影响。”

耶路撒冷地位是巴勒斯坦与以色列分歧最严重的议题之一。以色列在1967年中东战争以后吞并东耶路撒冷,宣布整个耶路撒冷为以色列“永久、不可分割的首都”。巴勒斯坦坚持要求把东耶路撒冷作为巴方首都。国际社会普遍不承认耶路撒冷的主权归属以色列。

美国政府长期以来的政策是,耶路撒冷地位须由巴以谈判确定。

中国现代国际关系研究院美国所学者孙成昊说,特朗普以实际行动挑战最敏感的耶路撒冷地位议题,触及巴勒斯坦、阿拉伯和伊斯兰国家的“红线”,彻底动摇所谓“两国方案”的基础,导致巴以和谈可能无法推进。

在美国中东政策层面,马晓霖坦言,特朗普的决定是“一招臭棋”——

“首先,它意味着奥巴马政府与伊斯兰世界缓和关系的努力倒退,导致去年奥巴马访问沙特阿拉伯、与阿拉伯和伊斯兰国家针对伊朗所建联盟的解体。”

“第二,它会刺激新一波反以色列乃至仇视犹太人的激进浪潮,可能导致恐怖主义和极端主义围绕耶路撒冷走向有新发酵;第三,它将激起新一轮仇美情绪,

把中东巴以之间的矛盾焦点重新转为美国与阿拉伯和伊斯兰世界的矛盾。”

中国人民大学国际关系学院副教授刁大明说,从中东制衡对手的角度看,俄罗斯今年4月承认西耶路撒冷是耶路撒冷,强调推进和谈,“特朗普要为美国创造回调中东、抗衡俄罗斯的机会,估计得反弹琵琶。特朗普似乎想制造更大矛盾,主动设置议题,给美国回归创造机会。”

### 纵深

## 耶路撒冷地位背后的三大原因

1. 特朗普做出最新决定首先是为兑现这一承诺。特朗普急于巩固自己的选民基本盘,继续坚持“逢奥必反”的路线。但他身边缺乏真正的“中东通”,加上亲以派势力增强,导致中东政策制定缺乏与阿拉伯国家沟通,难以得到阿拉伯世界理解和支持,势必引发不满。

2. 特朗普女婿贾里德·库什纳的犹太裔背景和美国犹太利益集团的作用不容忽视。媒体报道,特朗普任命库什纳为白宫高级顾问后,犹太利益集团的活跃度出现较大提升。

3. 美国在中东地区对以色列的倚重也是促成这一决定的重要因素。不少两党建制派人士赞同特朗普的决定。马晓霖说,特朗普这次决定符合主流建制派考虑。美国国会1995年通过“耶路撒冷使馆法案”,“早已显示美国对以色列的看重”。

据新华社

美国政府官员美国时间5日傍晚在一场白宫吹风会上说,总统唐纳德·特朗普6日将宣布承认耶路撒冷为以色列首都,同时启动美国驻以使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷的进程,但不会立即搬迁。这是美国总统首次做出类似表态。

博联社总裁、国际问题专家马晓霖说,特朗普表态将打破20多年来美国就耶路撒冷地位相对超脱和中立的立场,折损美国自诩中东和平进程“监护人”和主要推动者的声誉和地位,对巴以和平进程构成重大打击。

# 多颗、半口、全口牙缺失,种牙全程要多久

## 德国口腔医学双博士:种植牙已进入“当天种当天用”的时代

如今的老年人,口腔保健意识不断提高,国内的种植牙修复数量每年都在成倍增长。“现在的中老年缺牙患者更重视缺牙修复后的咀嚼质量问题,因此种植牙受到越来越多中老年人的喜爱。”德国口腔医学、颌面外科双博士,外籍疑难种植学科带头人斯查尔曼博士说。

### 牙齿缺失

#### 可能导致身体多种疾病

斯查尔曼博士说,牙齿缺失是中老年人最主要的口腔问题。缺牙导致咀嚼功能下降,想吃的东西咬不动,进食常常是“囫圇吞枣”,这样不仅影响人的食欲,还会增加胃肠道的负担,时间久了可能导致胃病,还容易导致面容变形、牙周病、邻牙松动脱落等。

过去,一些老人认为,人老了,牙齿脱落是正常的现象,能凑合着吃饭就行了。但是现在,持有这种想法的老年人不多见了。越来越多的老年人认识到,没有一副好牙口,想吃的东西不能吃,不仅不能饱口福,更重要的是,营养跟不上,有损健康。因此,很多老年人牙齿缺失了都会及时修复。种植牙成为缺牙老人首选的修复方式之一。



### 半/全口微创即刻种植 当天种牙当天咀嚼

在种植牙发展的初期阶段,种植牙一般需要6个月左右的养骨时间。首先,医生要给患者拔牙,3个月后口腔状况恢复得好的话,再给患者种植一颗种植体;再过3个月,种植体融合情况好,医生才会把这颗种植牙最终做完。这样,前后要花上半年多时间。

但随着种植牙技术的进步,现在出现了半/全口微创即刻种植技术,可以实现当天种牙当天咀嚼。

“半/全口微创即刻种植”采用的即为“桥墩式”种植修复,植入8颗种植体,即可恢复全口牙齿,而恢复半口牙齿则

只需植入4颗种植体——两颗前牙部位的种植体垂直植入牙槽骨内,两颗中远部位的种植体采取倾斜角度植入牙槽骨内,然后在种植体的基台上安装“拱形连桥”牙冠,完成口腔种植修复。

斯查尔曼博士说:“半/全口微创即刻种植不仅可以减少种植体的植入,降低种植牙修复风险,为患者节省费用,还有个更突出的特点是,将修复期缩短到一天,在口腔条件允许的情况下,实现了当天种牙,当天就可恢复牙齿的咀嚼功能。”

斯查尔曼博士提醒读者朋友:“半/全口微创即刻种植技术对医疗机构的设备和医生的技术要求非常严格,每个缺牙者的牙齿都要由专门的团队与医生配合一对一定制,目前国内能开展半/全口

微创种植的专家和机构不多,大家一定要选择正规专业的牙科医疗机构,并在术前详细了解自己的手术方案。”

### 本周日 两位德国双博士种植专家为 您现场支招

12月10日,德国汉堡大学双料博士——诺曼·冯·斯特恩伯格(Dr. Dr. Norman von Sternberg)莅临杭州美奥口腔,与斯查尔曼博士强强联合,为您解答疑惑、分析牙片、设计种牙方案。同时,您还有机会获得北京、上海、浙江等地三甲口腔医院知名主任级口腔专家的亲诊。为保证活动质量,仅限前30位打进本报健康热线报名的读者。

另外,在一年一度的“双12”来临之际,本报携手杭州美奥口腔推出“双12感恩回馈”活动,报名即可享:①挂号费全免;②口腔拍片费全免;③指定进口种植体种一送一;④德国双博士种植牙方案设计费全免、前10位种牙者手术费全免;⑤报名可抢双十二种牙红包一个,可在上述活动基础上最高再减1212元。每位报名者可获赠牙伴手礼一份。

本报健康热线:0571-85311560

本报记者 方云凤